

Pe scurt.

Suspendat din PSD pentru gesturi obscene în Parlament

Poate că o fi făcut o ședință a Camerei Deputaților mai puțin plictisitoare, dar gesturile sale deloc diplomate nu au fost iertate de către șefii săi din partid. Vorbim despre deputatul PSD Nicolae Bacalbașa, unul dintre cele mai excentrice și amuzante personaje din politica românească. El a susținut marți, 9 mai, un discurs în plenul Camerei Deputaților, în care a adus jigniri unor colegi și a făcut unele gesturi obscene. „Violuri și discursuri bune în Parlament oferă Vasluiului!”, „Nu o să mă las speriat de amenințările distilate ale doamnei Gurgan, Curcan, îmi scapă, mă scuzați, sunt bătrân” sau „Dă cu labelle, domnișoară” sunt doar câteva dintre afirmațiile nedemne de un parlamentar pe care le-a făcut Bacalbașa. Gestul său nu a fost trecut cu vederea de mai-marii PSD, care au decis, în cadrul unei ședințe a Comitetului Executiv, sancționarea deputatului excentric. Drept urmare, Bacalbașa a fost suspendat timp de șase luni din partid. El va activa în continuare în grupul parlamentar al social democraților din cadrul Camerei Deputaților, însă numai ca membru afiliat. „Faptul că deputatul Bacalbașa a fost suspendat din partid nu înseamnă că nu îi încurajăm pe colegii din Parlament să își spună punctul de vedere în plen și să vorbească deschis. Dar trebuie să o facă într-un mod civilizată, folosind un limbaj adecvat. Gesturi precum cele ale lui Bacalbașa nu sunt de tolerat. PSD este un partid civilizată și trebuie ca membrii săi să se comporte civilizată”, a declarat președintele PSD și al Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, după ședința CEx de miercuri.

Se schimbă regulile privind finanțarea partidelor politice?

Toate ca toate, dar parlamentarii noștri nu renunță nici în ruptul capului la bunăstarea partidului lor. În plin scandal legat de plafonarea indemnizațiilor pentru creșterea copilului sau de salariile bugetarilor care au rămas la nivelul de acum câțiva ani, un deputat PSD s-a trezit să schimbe Legea finanțării partidelor politice. El a depus în Parlament un proiect de modificare a legii în vigoare, prin care cere stabilirea unui prag minim de finanțare a partidelor de 0,02% din veniturile bugetare, scrie Agerpres. „Suma alocată anual partidelor politice nu poate fi mai mare de 0,04% și mai mică de 0,02% din veniturile prevăzute în bugetul de stat. Pentru partidele politice care promovează femeii pe listele electorale, pe locuri eligibile suma alocată de la bugetul de stat va fi majorată proporțional cu numărul mandatelor obținute în alegeri de candidații femeii”, scrie în textul proiectului. Inițiatorul, deputatul Mircea Drăghici, și-a motivat ideea prin faptul că actul normativ în vigoare stabilește un prag maxim ce nu poate fi depășit în ceea ce privește subvențiile acordate partidelor politice de 0,04% din veniturile bugetare. El spune că, așa cum este stabilit un prag maxim, este oportun să se stabilească și un prag minim de 0,02% din veniturile prevăzute în bugetul de stat, în acest fel putându-se asigura un tratament egal pentru toate partidele politice. Proiectul va intra mai întâi în dezbaterile Senatului. Camera Deputaților este for decizional.

Coasa lui Liviu Dragnea nu iartă!

Execuție în PSD! Lui Șerban Nicolae i s-au tăiat funcțiile politice

Atitudinea de Don Quijote în Parlament i-a fost fatală senatorului PSD Șerban Nicolae. Amendamentele depuse de acesta la Legea grațierii, peste capul șefului de partid (oare să fie adevărat?!), Liviu Dragnea, au dus la execuția politică și administrativă a senatorului. Surse din PSD au precizat că nemulțumirea lui Dragnea ar avea la bază faptul că Șerban Nicolae le-ar fi transmis senatorilor PSD din Comisia juridică informații greșite despre decizia politică a partidului, în cazul Legii grațierii. Pentru că a îndrăznit să facă pe șmecherul în Parlament, deși fusese avertizat să stea în banca lui, Nicolae a fost băgat în ședința Comitetului Executiv (CEx) al partidului, în cadrul căreia i s-a cerut să se retragă din funcția de lider de grup al senatorilor social democrați, altfel ar fi fost demis. Pentru că acesta a refuzat să dea curs cererii lui Dragnea, mai-marii PSD au decis, în ședința CEx, să-l înlăture pe Șerban Nicolae de la conducerea grupului parlamentar PSD din Senat. Ba mai mult, pentru scandalul provocat la Legea grațierii, Nicolae a fost îndepărtat și de la șefia Comisiei juridice. Tot în ședința CEx, social democrații au hotărât să-i numească pe fostul ministru al Justiției Robert Cazanciuc în locul lui Șerban Nicolae la căma Comisiei juridice și pe Mihai Fifor în postura de lider al grupului parlamentar al PSD din Senat.

■ „NU AM GREȘIT CU NIMIC”

■ Imediat după ce a rămas fără cele două funcții din Parlament, Șerban Nicolae a declarat că „ceea ce s-a întâmplat nu este vreo mare bucurie, dar eu consider că nu am greșit cu nimic și nu avea de ce să se ajungă aici”. „Însă nu am obținut aceste funcții prin concurs, nu am fost cel mai bun dintre toți membrii. A fost un act de încredere din partea PSD. Nu mai există, nu este nicio supărare. Aș vrea să mă asigur că ceea ce gândesc în materie de justiție în România este compatibil cu partidul, ca să nu apară discuții”, a afirmat Șerban Nicolae.

■ PSD FACE UN PAS ÎN APOI ÎN CAZUL LEGII GRAȚIERII? ■

Liviu Dragnea a afirmat, miercuri, că nu e convins de faptul că Legea grațierii mai este oportună. „Pe mine nu mă interesează cum va ieși Legea grațierii de la Senat, pentru că atunci



Liviu Dragnea nu se mai apucă de pescuit sportiv. L-a executat pe Șerban Nicolae.

când va ajunge la Cameră nu-i voi da drumul până când nu voi fi convins ca face parte dintr-un pachet care rezolvă problema penitenciarelor”, a declarat Liviu Dragnea, citat de realitateatv.net. Liderul PSD a mai explicat faptul că elaborarea acestei legi a pornit de la situația din închisori, dar acum se încearcă rezolvarea altor probleme pe care le are sistemul de justiție, a precizat șeful social-democraților. „Se vorbește de abuzurile unor procurori, de niște decizii discutabile ale unor judecători, despre presiuni din partea unor instituții asupra unor judecători. Se vorbește despre posibilitatea diversificării modului în care se execută pedepsele, dar acestea nu pot fi rezolvate prin Legea grațierii”, a explicat Dragnea.

■ ISTORIA SCANDALULUI ■

Amintim că amendamentele depuse de senatorii juriști la proiectul Legii grațierii au creat un adevărat tsunami în PSD. Se pare că propunerile făcute de senatorul de Constanța al PSD Liviu Brăiloiu și susținute de președintele Comisiei Juridice, Șerban Nicolae, tot din PSD, l-au iritat pe liderul social democraților, Liviu Dragnea. Acesta s-a arătat deranjat de faptul că senatorii juriști ai PSD au venit cu ideea de a ierta unele persoane condamnate pentru luare de mită, dare de mită, trafic de influență și cumpărare de influență. Liderul PSD a avut o ieșire extrem de tranșantă în scandalul iscat pe Legea grațierii, spunând că nu este de acord cu amendamentele adoptate în Comisia juridică din Senat și dorește ca actul normativ să treacă în forma venită

de la Guvern. În acest sens, la începutul acestei săptămâni, în ședința Biroului Permanent al Senatului s-a decis ca proiectul de lege să fie trimis la plenul Senatului, iar acesta să-l retrimite la Comisia juridică pentru a se pune în aplicare voința lui Dragnea. „Punctul de vedere pe care l-am exprimat, al coaliției PSD - ALDE, este că vom cere în plen retrimiterii proiectului la comisie, pentru ca proiectul să fie adoptat în forma avansată de Guvern. E forma pe care o susținem și dorim ca, din această perspectivă, lucrurile să fie extrem de clare, mai ales după turbulențele care au avut loc săptămâna trecută”, a declarat președintele Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu, după ședința Biroului Permanent al Senatului. El a spus că liderii PSD - ALDE nu susțin varianta votată în Comisia juridică deoarece au fost aprobate amendamente care „nu sunt oportune”.

■ ELIMINAREA LUI ȘERBAN NICOLAE, PREVIZIBILĂ ■

■ În tot acest scandal, cel scos vinovat a fost Șerban Nicolae, pe care Dragnea l-a atacat frontal. Senatorul a fost acuzat că a acționat singur atunci când a introdus amendamentele la legea grațierii. De aceea, președintele PSD a anunțat că a propus în Comitetul Executiv sancțiuni pentru Nicolae. „Comisia juridică de la Senat a încurcat destul de mult. Cea mai bună variantă pentru moment este ca legea să plece din Senat așa cum a venit de la Guvern, pentru că s-a schimbat de foarte multe ori și eu sunt foarte nemulțumit”, a spus Liviu Dragnea.